11月快速反弹,12月初收复7元关口,人民币汇率"行动"可谓十分迅速。5日早间,在岸、离岸人民币兑美元汇率双双升破7元。

业内人士表示,在经济预期逐步向好的推动下,叠加季节性的结汇因素,人民币兑美元即期汇率或再难突破此前低点。

收复7元关口

人民币汇率破"7"来得十分迅速。

离岸人民币兑美元汇率在12月2日盘中最高报7.0056元,距离破"7"仅一步之遥;两个休市日后,5日早间,该市场汇率"乘胜追击",最高报6.9813元,收复7元关口。截至9:04,离岸人民币兑美元汇率报6.9888元,较前收盘价涨370个基点。

人民币汇率中间价



7.0384

158.00 -

2022-12-05 9:15

来源:外汇交易中心

9:30开盘后,在岸人民币兑美元汇率直线拉升,也一举升破"7"元关口。截至9:33,在岸人民币兑美元汇率报6.9902元,较前收盘价涨478个基点,最高报6.9816元。



低点或已过

人民银行相关负责人曾指出,人民币汇率破"7",这个7不是年龄,过去就回不来了,也不是堤坝,一旦被冲破大水就会一泻千里;7更像水库的水位,丰水期的时候高一些,到了枯水期的时候又会降下来,有涨有落,都是正常的。

关于此轮人民币汇率快速升值,中金公司研究报告指出,11月10日之后受到低于预期的美国CPI数据的影响,美联储转向预期走强,在美元大幅走弱的背景之下,人民币汇率强劲反弹。此外,人民币汇率走强的主要原因在于,11月份防疫政策、地产政策以及货币政策的调整对经济预期带来的正面影响。

"疫情防控的优化将对明年消费的复苏带来较大支撑,随着时间的推移,相关正面效应将愈发明显。"中金公司研究报告写道。

对于人民币汇率近期走势,中信证券首席经济学家明明表示,当前,美元指数的阶段性高点或已过去,其对于人民币的被动贬值压力趋弱。即使美元指数再出现超预

期反弹的情况,在国内经济预期改善、股债市场资本流出压力放缓、积压的结汇需求或年底释放等因素的影响下,人民币对美元即期汇率或再难突破此前低点。

兴业研究报告指出,资金回流股市,12月人民币有望延续11月以来的升值回调。10月购汇率超过结汇率,但在春节前刚性结汇需求下,人民币将重现岁末年初的强势。

中金公司研究报告表示,进一步的经济支持举措或将在重要会议后逐步出台,在经济预期逐步向好的推动下,叠加季节性的结汇因素,人民币汇率的走势或将开始强于一篮子货币。

转自:中国证券报

来源:中国财经报

3/3